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ACTA No. 145.- SESION EXTRAORDINARIA (VIRTUAL) En la ciudad de San 
José Iturbide, Estado de Guanajuato, siendo las 14:01 (Catorce horas y un minuto) 
del día 18 de marzo del año 2021, día y hora señalados para la celebración de la 
sesión extraordinaria virtual, convocada por el Presidente Municipal Interino, C. 
Mario Armando Lugo Álvarez, por conducto del Encargado de Despacho del H. 
Ayuntamiento; se reportaron como presentes en forma virtual, los integrantes de 
este Cuerpo Colegiado, presidiendo la sesión ordinaria el C. Mario Armando Lugo 
Álvarez, Presidente Municipal Interino de San José Iturbide, Gto, quien hace saber 
a los comparecientes que esta sesión se desarrollará bajo el siguiente: - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - Orden del Día  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1.-Lista de Asistencia y declaración del Quórum Legal.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
2.-Aprobación del Orden del día.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   
3.-Sesion Solemne Presencial por la Conmemoración de los 200 años del Primer 
Ayuntamiento, en San José Iturbide, el Lunes 22 de Marzo a las 10:00 horas en el 
salón de cabildo.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
4.-Firma convenio específico de colaboración en el marco del programa de 
fortalecimiento a la transversalidad de la perspectiva de género para el ejercicio 
fiscal 2021.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
5.- Clausura.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   
PRIMER PUNTO.- Acto continúo el Encargado de despacho del H. Ayuntamiento, 

Mtro. Roberto Carlos Hernández Soto, procede a pasar lista de asistencia, estando 

presentes al inicio de la misma; C. Mario Armando Lugo Álvarez, Presidente 

Municipal Interino, contestando presente; Verónica Baeza González, Síndico 

Municipal, ausente; Regidor Miguel Esqueda Alvarado, contestando presente; 

Regidora Cristina Dolores Monjarás Gutiérrez, contestando presente; Regidora 

Teresa Rocío González Maldonado, ausente; Regidor Jerónimo Pérez Rodríguez, 

ausente; Regidor Bernardino Montes Buenrostro, ausente; Regidora Anabel 

Gutiérrez Ibarra, ausente; Regidor Erick Alan Dueñas Rivera, contestando presente; 

Regidora Mireya Montes Sánchez, contestando presente; hace uso de la voz el 

Encargado de Despacho de la Secretaría de H. Ayuntamiento informo a los 

integrantes del honorable ayuntamiento que hasta ahorita se han hecho presente 5 

de los 10 posibles integrantes, señalando que en este momento no existe evidencia 

alguna de manera digital en la cual algún otro integrante del honorable ayuntamiento 

se haya percatado ya del inicio de la presente sesión, por lo tanto informo nada más 

que seguimos a la espera de que se hagan presentes cualquiera de ellos para 

determinar el quorum legal, agotando en este caso los 15 minutos de tolerancia que 

se tienen acordados por parte del ayuntamiento, bien informo a los integrantes del 

honorable ayuntamiento que en el grupo de esta plataforma no existe evidencia 

actualmente siendo las 14:18 hrs. (Catorce horas y dieciocho minutos) y habiendo 

transcurrido la tolerancia los 15 minutos de tolerancia desde que se inició dos 

minutos tarde la sesión, no existe evidencia en este momento de que haya sido 

revisado el inicio de la presente sesión, por algún otro integrante del honorable 

ayuntamiento por lo tanto en este sentido señalo que no existe quorum legal para la 

realización de la presente sesión, si existe alguna determinación o alguna 

manifestación por parte de los integrantes del honorable ayuntamiento es el 

momento de hacerlo antes de dar por clausurada la presente sesión, agradeceré su 

participación, Regidora Cristina Dolores Monjarás Gutiérrez, comenta bueno antes 

de cerrar esto oficialmente, bueno si no hubo un inicio como tal, si me gustaría dejar 

un comentario para quien este presente, sean conscientes que es un convenio, pare 

ejercer un recurso que llega de la federación, un recurso que obviamente nosotros 

como municipio no le podemos otorgar  al Instituto de la Mujer que gracias a que no 

se presentaron, que no se esté autorizando el mismo convenio se va a perder, este 

recurso de va a perder, no hay más que decirles, que se finque responsabilidad a 

quien sea que haya dejado que esto pasara; Regidora Mireya Montes Sánchez, 

comenta para reforzar un poco lo que la regidora está comentando, también Lic. 

Roberto le pido de favor que de vista a Contraloría de los alcances legales por 

la pérdida de este recurso, si bien es cierto se presenta el día de hoy, pero 

finalmente ayer a las 4:30 de la tarde estaban notificando de este convenio, el 

programa se cierra mañana, por eso la convocatorio la sesión del día de hoy, 
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entonces si es importante que quede asentado en el acta no hubo quorum, pero no 

solamente es decir no asisto, finalmente como lo he reiterado es nuestra obligación 

como servidores públicos y parte de un ayuntamiento asistir a las reuniones 

ordinarias o extraordinarias, sin embargo de no estar de acuerdo en la convocatoria 

de la misma, pues se pueden manifestar dentro de la sesión, sin embargo como no 

es así y dado la falta de interés de algunos integrantes de este ayuntamiento yo 

solicito se de vista a Contraloría y se inicien los procedimientos 

administrativos correspondientes por la pérdida de este recurso y lo que 

corresponda; hace uso de la voz el Encargado de Despacho de esta Secretaría, 

bien si no existe alguna otra manifestación por parte de algún integrante del 

honorable ayuntamiento, señalo nada más que lo manifestado en esta acta será 

asentado en la misma, pese a que se cierra de manera irregular y con esto 

procedemos a realizar la clausura de la misma presente sesión siendo las 

14:22 horas del mismo día que se inicia y derivado de no haber existencia de 

quorum legal para el desahogo de la presente sesión extraordinaria, se 

clausura la presente sesión dando constancia y dando fe de lo acontecido para 

todos los efectos y alcances administrativos y legales; Regidor Miguel Esqueda 

Alvarado, comenta yo sé que me van a regañar pero que falta de responsabilidad y 

de situación de un trabajo  que para eso nos pagan, que tengan buenas tardes pero 

me decepcionan señores regidores que no acudieron al llamado de la junta; Regidor 

Erick Alan Dueñas Rivera, comenta nada más buenas tardes a todos, nada más 

decirles que dejamos ir un recurso pues que era de nosotros y pues que falta de 

responsabilidad, Al no existir más intervenciones por parte de los presentes, siendo 

las 14:22 horas del mismo día en que se inició, levantándose la presente acta para 

constancia, firmando al calce y margen los que en ella intervinieron. Doy Fe. Mtro. 

Roberto Carlos Hernández Soto, Encargado de despacho de la Secretaría del H. 

Ayuntamiento.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

EL H. AYUNTAMIENTO 2018-2021 

 

 

C. Mario Armando Lugo Álvarez                      Mtro. Roberto Carlos Hernández Soto 
Presidente Municipal Interino                                Encargado de despacho de la  
                                                                              Secretaría del H.  Ayuntamiento 
 
 
 

 
 
 

Verónica Baeza González. 
Síndico Municipal. 

 
 
 
 
 
      Miguel Esqueda Alvarado                    Cristina Dolores Monjarás Gutiérrez 
    Regidor del H.  Ayuntamiento.                      Regidora del H. Ayuntamiento. 
 
 
 
 
 
  Jerónimo Pérez Rodríguez                    Teresa Rocío González Maldonado 
Regidor del H.  Ayuntamiento.                  Regidora del H. Ayuntamiento. 
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Bernardino Montes Buenrostro                         Anabel Gutiérrez Ibarra 
 Regidor del H.  Ayuntamiento.                    Regidora del H.  Ayuntamiento. 
 
 
 
 
    Mireya Montes Sánchez                             Erick Alan Dueñas Rivera. 
Regidora del H.  Ayuntamiento.                   Regidor del H.  Ayuntamiento.                     
 

 
Nota: La presente hoja con firmas, corresponde al acta No. 145 de la Sesión Extraordinaria llevada a cabo el día 18 de 
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